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ВСТУП 

 

В даний час зберігається тенденція, коли в ціні виробу значна частина 

становить вартість матеріалу та енергії. Однак, зниження частки механічної 

обробки, дозволяє відчутно знизити технологічну собівартість виробів, якщо 

використовувати заготовки з високим ступенем готовності та обладнання з 

широкими технологічними можливостями. 

Значний ефект можливий від використання сучасного універсального 

інструменту і інструментальних матеріалів, що забезпечують високу 

швидкість різання і стійкість, що скорочує машинний час на обробку і час 

простою верстата в налагодженні. 

При проектуванні технологічних процесів механічної обробки в 

сучасних умовах на перше місце виступають питання оптимізації багатьох, 

часто суперечливих факторів. Обсяг виробництва виробів повинен строго 

відповідати потребам ринку. Робота «на склад» руйнівна, тому структура 

технологічного процесу в цілому і кожної операції окремо, а також 

організація виробництва, повинні забезпечувати оптимальну продуктивність 

високу гнучкість виробництва. 

Виходячи з цього, при проектуванні нових цехів необхідно забезпечити 

оптимальне співвідношення наявних універсальних верстатів напівавтоматів 

і верстатів з ЧПУ, що оснащуються переналагоджуваної оснащенням. 

Економічно обґрунтоване завантаження устаткування повинна 

забезпечуватися відповідною організацією виробничого процесу в цеху, 

заснованої на прогнозуванні та оперативному управлінні з використанням 

обчислювальної техніки, що дозволяє скоротити час на технологічну 

підготовку і простої верстатів у налагодженні. 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

1. Проаналізовані конструктивні особливості деталі, матеріалу та надана 

загальна характеристика об’єкта дослідження, виконаний якісний аналіз 

технологічності конструкції деталі. 

2. Якісно виконана тривимірна модель у CAD-системі Autodesk 

PowerShape за технічними вимогами кресленика і технічного завдання. Модель 

використовувалась як цифровий еталон у подальшому складанні технології 

автоматизованої обробки. 

3. Складена оптимальна технологія механічної обробки деталі. 

Застосований прогресивний ріжучий інструмент стандарту ISO, оснащення для 

сучасного багатоцільового верстата з ЧПК. Програмна реалізація і 

комп’ютерний експеримент з розрахунку автоматизованої технології 

механічної обробки реалізований у програмі Autodesk FeatureCAM. 

4. Одержані чисельні результати досліджень для науково-

обґрунтованого підходу у розв'язанні технічної задачі токарної обробки деталей 

з чавуну на багатовісних обробних центрах, що містять сукупність 

скорегованих методик та алгоритмів для прогнозування їхньої оброблюваності 

із забезпеченням надійності різального інструменту з твердих сплавів. Отримані 

результати порівнювалися з відомими роботами, пов'язаними з дослідженнями 

процесів механічного оброблення різних марок сталей, сплавів та чавунів, 

оцінкою надійності ріжучих інструментів, точності та шорсткості обробленої 

поверхні, результатами вимірювань силових параметрів різання. Максимальна 

відносна похибка розрахунків не перевищувала 5-8%. 

5. Обґрунтуваний і встановлений повний системний зв'язкок параметрів 

оброблення з властивостями оброблюваного матеріалу, геометрією 

інструменту,  інструментального матеріалу і конструкторсько-технологічних 

чинників деталі на розрахунок оптимізованої технології токарної обробки. 

6. Виконана методика значно спрощує громісткі аналітичні розрахунки 

за классичними методами з купою виправних коефіцієнтів та враховує сучасну 



геометрію інструментів показники і режимів різання стосовно конкретної деталі 

та більш того, може буди адаптована до інших типів деталей типу тіл обертів 

різних галузей виробництва. 

7. Надані практичні рекомендації щодо оптимального використання 

CAD-CAM систем, коригування результатів технології та режимних параметрів 

для отримання оптимальних результатів на стадії підготовки виробництва. 

8. Виконане дослідження дозволяє моделювати абсолютно всі токарні 

роботи за рахунок застосування комп’ютерних програм в умовах дефіциту 

виробництва натурних експериментів та дистанційного навчання; 

індивіалізувати процес навчання та підвищити ефективність самостійної роботи 

учня або студента; надає змогу проводити дослідження в таких областях 

змінення параметрів, які неможливо або небезпечно реалізувати на реальному 

коштовному обладнанні. 
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